



《遵义年鉴(2024)》出版发行

128万字、33个类目,体现2023年度发展特色

本报讯(记者 向婧)近日,《遵义年鉴(2024)》正式出版发行,这是《遵义年鉴》自1999年创刊以来按年度连续出版的第26卷。

据了解,《遵义年鉴(2024)》由中共遵义市委办公室、遵义市人民政府办公室主办,遵义市档案馆(市地方志办)承编,中国文史出版社出版。全书共计128万字,内容涵盖了遵义市自然、政治、经济、文化、社会、生态文明建设等方面,是一部名副其实的综合性大型工具书和资料性文献。

“该书围绕市委、市政府决策部署,以实事求是的态度,全面、真实、客观地记录了2023年中央方针政策在遵义的贯彻落实情况,

以及全年各项事业的新情况、新成就、新经验,具有设置篇目科学、聚焦年度特色、优化装帧设计等特点。”遵义市档案馆(市地方志办)相关负责人说。

《遵义年鉴(2024)》共设置33个类目,含299个分目、1865个条目、65个表格、71幅彩页图片。部类的调整,更加突出遵义市的地域特色、产业特色、年度特色,更加符合国民经济分类。

该书彩页设“工业经济”“乡村振兴”“文化旅游”“生态文明”“一带一路”“第一届遵义酱酒节”“赛事会展”等7个专题。正文设置“学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想

主题教育综述”的特载;设置“特色产业”部类,记载“茶产业”“辣椒产业”“白酒业”等三个特色产业;还设置“遵义市十大名酒评选启动会”等特色条目,充分体现了遵义市2023年的年度发展特色。印制了“遵义市地图”和“遵义市城区图”,在地图中标明了新开通运行的金仁桐高速公路等,中心城区图弥补了我市近年城市建设成就在地图上标示的空白。

为了突出遵义红色城市属性,该书在封面设计延续以遵义会议会址为封面图片,采取压纹凹凸工艺印在封面中间,更加彰显历史文化名城的文化底蕴;在正文页眉选用遵义会议会址图案,具有较高的标识辨

度;封底配以2023年举办的第8届贵州·遵义国际辣椒博览会宣传海报图案,彰显了遵义市“世界辣椒之都”国际地位。

记者在采访中了解到,今年,我市继续围绕巩固市、县两级综合年鉴“一年一鉴、公开出版”全覆盖目标,市、县两级共同努力,完成了年度目标任务。截至目前,市、县两级综合年鉴已全部获得书号。

遵义市档案馆(市地方志办)近日举办2024年全市年鉴工作培训会,在《遵义年鉴(2024)》撰稿工作中表现优秀的63家单位的76名撰稿人员进行表扬,并开启《遵义年鉴(2025)》的资料收集及编纂工作。

推进新型工业化高质量发展

贵州董酒:着力走好差异化发展新路

贵州董酒股份有限公司生产的董酒是董香型白酒的代表,其酿制技艺独一无二,在中国酒业独树一帜,自成一派。

近年来,随着社会经济的蓬勃发展,白酒产业发展已迈入了品牌培育、品质提升、健康消费的新时代。作为中国老八大名酒的董酒,坚守“本草制曲”传统工艺,以现代化管理为引领,以企业文化为依托,全力加速构建中国传统白酒健康可持续发展新格局。

走差异化之路 坚守传统工艺

“黔地无闲草,夜郎多灵药”。贵州湿润温暖的气候,不仅有利于酒的酿造,也有利于本草的生长。

董酒,起源于遵义市汇川区董公寺,自古以来,这片土地上的人不但善于酿酒、饮酒,还善用本草。自然优势和人文优势,再加上数千年的孕育演变,造就了董酒独特的酿造工艺,其“本草制曲”酿制技艺更是中国白酒酿造技艺的经典。

继承保留至今的本草制曲古法酿制技艺,经先贤们不断实践、完善、提炼和总结,最终形成了在制曲时加入130余种本草的配方和工艺体系,从而酿造出独特的董酒。

岁月的雕琢不但让董酒更加醇香,也让董酒历久弥新。

在贵州众多白酒品牌中,董香型董酒是白酒行业中的“独苗”。2007年重组后,董酒在继承了先辈们的创业精神和品质理念的同时,不断精雕细刻,坚守品质,用工匠精神守护着宝贵的传统工艺。

据了解,董酒的配方和工艺被列为国家机密,其工艺的独特性造就了董酒有别于酱、浓、清等香型白酒,成为董香型白酒的典型代表,这不仅赋予了董酒独特的风味特征,同时也形成了有别于其他白酒的差异化竞争优势。

董酒人深知,只有严格按照“国密工艺”酿造体系,才能确保董酒健康品质,品牌价值方可经得起市场检验和消费者认可。这是董酒构建传

统白酒健康可持续发展的关键。

随着消费者对差异化、个性化、高品质产品需求的提升,董酒的“与众不同”逐渐成为其核心竞争力,走出了一条差异化发展的新路。

品质差异化管理 展示品牌形象

董香型,在中国白酒中是一种独特的香型,其工艺复杂而严谨。

一直以来,董酒并未盲目追随市场热点,而是通过不断深挖其传统工艺,保持了独特的口感与风味。同时,在细节上追求极致,每一道工序都严格把关,把品质和服务做好,做出差异化。

时至今日,董酒凭借独特的口感和卓越的品质,赢得了众多消费者的信任。

董酒立足健康价值差异化竞争优势,从多个维度打造健康理念、健康产品、健康团队、健康的合作伙伴等健康生态体系,不断丰富董酒健康文化内涵,为传统白酒市场创新更多的发展模式和创造更多的发展价值。

与企业的其他资源一样,品牌也需要不断经营、持续壮大,对于白酒企业更是如此。2018年,贵州董酒股份有限公司以百草香董酒启动全国化营销大战略,对市场营销进行了深度变革。此后,更是通过品牌传播、渠道渗透等方式不断推进市场化。

如今,董酒的品宣推广实现从有到多、从多到精,如高铁、高速公路、机场、城市核心区、城市大屏等矩阵式持续强劲铺设全国,品牌形象得以树立、深化。此外,通过节日营销、体验营销、会展营销等营销方式的创新联动,开展线上直播、线下互动体验,全方位展示品牌形象、传递品牌声音,不断为董酒品牌赋能蓄势。

在市场体系方面,董酒也进行了健全,通过打造营销数字化平台,推进人员、费用、渠道物流管控,以更精细化服务市场、经销商、消费者。

这些举措有效提升了董酒品牌的认可度和知名度,带动销售,也让董酒“更健康的高端白酒”品牌理念深入

人心。

差异化战略布局 描绘发展蓝图

在酒类消费逐渐转向分化的今天,差异化发展已成为白酒企业立足之本。

董酒在这种市场需求的推动下,再一次用行动来证明了自己的战略眼光一技改扩能。

今年9月初,董酒扩建项目工程经过3年的建设,第一期项目成功实现投产,其所建造的酿酒车间是贵州省内首个最大单体酿酒车间,内含1500个大窖和1500个小窖,能同时容纳60个班组约500人同时作业。

据了解,董酒的扩建项目并非单纯的产能扩张,而是综合考虑市场环境、品牌发展以及企业长期战略的系统性决策。这不仅标志着董酒对董香型白酒这一赛道的充分信心,也标志着其在行业中的独立性和差异化战略布局。

可以说,董酒人信心满满。

在新征程上,董酒已制定出清晰

明确的未来发展蓝图——

第一阶段将继续推进扩建项目及相应配套设施建设,建立并完善符合董酒特点的非物质文化传承体系,持续加大品牌传播力度,扩大董酒健康文化影响力。

第二阶段将全面推动董酒品牌影响力进入中国白酒第一阵营,进一步梳理并完成董酒健康文化体系建设,持续引外联展开董酒基础理论研究。

第三阶段将深入推动传统白酒健康文化前沿研究,积极拓展国际市场,身体力行推广中国传统白酒健康文化。

坚守传统工艺,一心酿造好酒。对董酒而言,先辈传承下来的历史、文化、技艺资产,为企业奠定了前置的差异化竞争优势,而企业以品质为根、以匠心为本的经营理念,定能在激烈的市场竞争中脱颖而出,为董酒的发展带来更大的拓展空间。

董酒,正在书写自己的华章。

(记者 徐飞 彭飞 陈姗姗)

本报讯 近年来,务川自治县积极响应国家耕地保护政策,多管齐下,改革完善耕地占补平衡管理,建立以耕地总量动态平衡为核心的占补平衡新机制,强化耕地总量管控和以补定占管理,稳步提升耕地质量,牢牢守住耕地保护红线。

“以前这个地方很出庄稼的,土地很肥沃,现在复耕出来真的很好。”丹砂街道珍珠社区居民秦光霞说。

走进丹砂街道珍珠社区,社区干部正带头整地复耕。“我们本轮拟恢复耕地320亩。”丹砂街道办事处自然资源所所长李小明说,目前,丹砂街道桃符社区任务已全面完成,珍珠、官学、温泉等区域的相关工作也在有序开展中。

在都濡街道鱼塘村,一台台挖掘机有序地分布在田间地头,伴随着轰鸣声,一块块新复耕的土地出现在大家面前。据了解,鱼塘村今年计划新增耕地200亩,目前正在加班加点有序推进,现阶段已复耕约100亩,预计在2025年1月5日能全面完成复耕工作。

同一时间,镇南镇同心村大窝组紧跟耕地保护工作的步伐,党员干部走进耕地整改工作第一线,深入推进耕地质量保护与提升行动。镇南镇就地恢复耕地面积316亩,恢复率达47%,预计新增耕地350亩,各项工作正在稳步推进。

(田丰 邹文凤 文锐 蹇诗奇)

务川自治县 抓实耕地保护 筑牢粮食根基

遵义市退役军人事务系统

“练兵比武强技能·崇军服务当标兵” 岗位大练兵活动举行

本报讯(记者 张婷)12月23日至24日,遵义市退役军人事务系统“练兵比武强技能·崇军服务当标兵”岗位大练兵活动在遵义荣誉军人康复医院举行。

该活动分为理论知识竞赛、职业技能比赛、“传承红色基因·赓续红色血脉”讲解员大赛三个环节。理论知识竞赛设置了必答题、抢答题、风险题和团队题四种题型,来自遵义市退役军人事务局机关和各县(市、区)的共17支代表队参赛;来自各县(市、区)的代表队参加职业技能比赛;遵义红军烈士陵园管理所和各县(市、区)的共16名选手参加了“传承红色基因·赓续红色血脉”讲解员大赛。

经过激烈比拼,汇川区代表队获理论知识竞赛一等奖,播州区代表队荣获职业技能比赛一等奖,汇川区易文文荣获“传承红色基因·赓续红色血脉”讲解员大赛一等奖。

图片新闻



近日,绥阳县首个城市主题书房正式开放,受到居民好评。

该主题书房位于绥阳县林达阳光城二期,目前藏书3800余册,提供阅读座位席24个、儿童阅读席8个,室内设施齐全,配备了自助借还办证一体机,可实现读者自助借还图书、续借及数字阅读等服务。每日开放时间为早10点至晚7点。

(黄梅梅 刘昕 摄影报道)



12月24日,赤水市白云乡组织党员干部、禁毒志愿者通过设立宣传展板、入户发放宣传资料、现场讲解答疑等方式,向外务工返乡人员宣传禁毒、反诈、家庭教育等知识,提升群众的禁毒意识和安全防范意识。

图为禁毒志愿者向返乡人员宣讲禁毒知识。

(郑小清 摄)

盐津街道

开展消防隐患排查

本报讯 为进一步增强辖区商户的消防安全意识,12月24日,仁怀市盐津街道大坪上社区党总支组织工作人员深入辖区开展消防隐患排查活动。

排查中,工作人员深入酒店、餐馆等公共场所,重点排查了安全出口及疏散通道的畅通情况,并对消防器材的使

用状况进行了排查。同时,工作人员还向商户们宣传了安全生产工作的重要性,提醒业主务必注意用火、用电、用气的安全。

下一步,盐津街道将继续常态化开展消防安全隐患排查工作,用实际行动为群众的生命财产安全保驾护航。(曾婷 王誉霖)



社会主义核心价值观
富强 民主 文明 和谐
自由 平等 公正 法治
爱国 敬业 诚信 友善

文明遵义

人人都是平安遵义形象 个个都是禁毒创建力量

